

За большевистские Колхозы

Орган Варнавинского района ВКП(б) и районного Совета

Год издания 7-й
Среда
23 июля
1941 года.
№ 159 (1495)
Цена отд. № 5 к.
Вых. ежедневно

КОМСОМОЛЬЦЫ, СОВЕТСКАЯ МОЛОДЕЖЬ! СПЛОТИМСЯ
ВОКРУГ ПАРТИИ ЛЕНИНА—СТАЛИНА, ВОКРУГ СОВЕТСКОГО
ПРАВИТЕЛЬСТВА ДЛЯ САМООТВЕРЖЕННОЙ ПОДДЕРЖКИ
КРАСНОЙ АРМИИ, ДЛЯ ПОБЕДЫ!

Перестроить работу комсомола на военный лад

Фашизм—злейший, озверевший враг человечества вероломно напал на нашу Родину. Весь советский народ, в едином порыве поднялся на борьбу с обнаглевшим фашизмом. Фронт и тыл слились воедино. Красная Армия и народ общими силами куют победу над врагом.

В целях быстрой мобилизации всех сил народов СССР для проведения отпора врагу в стране создан Государственный Комитет Обороны, в руках которого сосредоточена вся полнота государственной власти. Возглавляет Комитет Обороны вождь трудящихся всего мира Иосиф Виссарионович Сталин.

Все решения и распоряжения Государственного Комитета Обороны должны беспрекословно быть выполнены того бы то они ни касались.

Все на службу фронту! Все для победы над врагом! Только к этому должна быть направлена сейчас вся работа в стране, всех наших организаций, в том числе и комсомола. Комсомол обязан сейчас перестроить всю свою работу на военный лад, подчинить ее интересам фронта, интересам Красной Армии, интересам обороны.

Подчинить деятельность комсомола интересам фронта—это значит добиться, чтобы каждый юноша и девушка неустанно и упорно овладевали военным и санитарным делом, готовили себя к борьбе с оружием в руках. Военная и санитарная учеба должны проводиться в комсомоле повседневно. Каждый комсомолец обязан удесятерить революционную бдительность.

В грозные дни великой отечественной войны, когда требуется серьезное напряжение всех моральных и физических сил, в рядах комсомола не должно быть места ни малейшей беспечности, благодушия, трусости, паники и недисциплинированности. В эти дни необходимо быть особо бдительными.

Образцы деловитости и дисциплинированности должен показывать комсомолец и на тру-

довом фронте. Вся комсомольская работа должна быть перестроена на военный лад, чтобы комсомольские организации и комитеты комсомола решали все вопросы быстро, четко, оперативно.

Ряд комсомольских организаций нашего района работать стали по-военному, именно так как этого требует обстановка военного времени.

Четко организовали работу комсомольцы первичной комсомольской организации при колхозе «Пролетарий», Звернинского сельского Совета. Секретарь организации тов. Горев повседневно ведет политическую агитацию среди комсомольцев. Комсомольцы принимают активное участие в колхозном производстве, вовлекая в работу и несоюзную молодежь.

В колхозе им. 18 партсъезда, Лапшагского сельсовета, комсомолка Анна Евсикова заменила ушедшего в армию колхозного бригадира, и с делом справляется отлично: ее бригада—передовая бригада в колхозе. Комсомолец Валентин Пузырев (колхоз им. Сталина) скашивает по 1,10 гектара в день.

Образцы самоотверженного стахановского труда на колхозных полях показывает тракторная бригада комсомолки Надежды Гусевой. Бригада при хорошем качестве работы перевыполнила план весновспашки и подъема паров, сэкономив более пяти тысяч килограммов горючего.

Работать так же честно, добросовестно, по-военному—долг каждого комсомольца, каждого патриота родины.

Ленинско-Сталинский комсомол всегда был ближайшим помощником большевистской партии, верным сыном своей родины. И сейчас, когда черные силы фашизма ворвались на нашу землю, комсомольцы и комсомолки, все юноши и девушки нашей страны еще теснее сплотились под знаменами партии, железной стеной поднялись на защиту родной земли.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Итоги налетов английской авиации

Как передает агентство Рейтер с первого июля по 14 июля английские истребители произвели 36 налетов на неприятельскую территорию. Во время этих налетов был сбит 301 самолет—«Мессершмитт—109». Большому числу неприятельских повреждений были причинены повреждения. Английская авиация потеряла 118 истребителей—немного более одной трети потерь неприятеля. 17 английским летчикам удалось спастись. В результате налетов английской авиации во Франции были уничтожены фабрики и электростанции работающие на

военные нужды Германии.

Английское министерство авиации сообщает, что в результате налетов английской авиации германские города Аахен и Мюнстер разрушены по меньшей мере на одну треть. Аахену причинен исключительно огромный ущерб. Повреждены водопровод, газовое хозяйство, электричество и телефонная сеть. Нарушена работа городского транспорта.

После пяти недавних налетов на Мюнстер в городе уничтожены пожаром целые районы. (ТАСС).

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 21 июля)

В течение 21 июля развивались упорные бои на Полоцко-Невельском, Смоленском и Новгород-Вольском направлениях.

На остальных участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация действовала по уничтожению мотомехчастей противника и его авиации.

В течение 20 и 21 июля немецкие самолеты дважды пытались совершить налет на Ленинград, но будучи перехвачены заградительными отрядами нашей авиации не сумели достигнуть района Ленинграда.

При первой попытке прорваться к Ленинграду сбито 11 немецких самолетов, при второй попытке сбито 8 немецких самолетов, при этом мы потеряли 4 самолета.

Каждый день Берлинское радио передает измышления о многочисленных трофеях, якобы захваченных в сражениях на русском фронте. Однако, сами германские генералы опровергают бахвальские сводки Германского информационного бюро. Среди захваченных нашими частями документов имеется приказ командира 18-й танковой дивизии генерал-майора Неринга. Этот приказ гласит: «Потери снаряжением, оружием и машинами необычайно велики и значительно превышают захваченные трофеи. Это положение нетерпимо, иначе мы напобеждаем до своей собственной гибели». Это ценное признание сделано сведущим человеком. Генерал Неринг состоял до 1936 года при военной академии. В 1936 году назначен начальником штаба мотомехвойск, в 1937 году произведен в полковники, а в 1940 году в генерал-майоры. Кому, как не генералу Нерингу знать о подлинных потерях, какие несли и несут его части. Генерал произнес справедливые слова: «Мы напобеждаем до своей собственной гибели».

Береговая батарея старшего лейтенанта Космачева обнаружила вражеский транспорт и открыла артиллерийский огонь. Фашистский корабль загорелся и на полном ходу выбросился на скалу. Вслед за транспортом краснофлотцы этой батареи потопили катер и тральщик противника.

В рукопашной схватке у деревни М. политрук Николай Воронов был ранен в ногу. Несмотря на ранение Воронов продолжал штыком и прикладом отбивать атаку врага. Заметив, что на младшего сержанта Гаврилова насаждают три фашиста, Воронов бросился на выручку Гаврилова. Политрук заколол одного фашиста, двух прикончил сам Гаврилов.

В уличных боях за город Н. фашисты ранили командира Прокудина. Под градом пуль и ос-

колков снарядов несколько бойцов поспешили на помощь к командиру. Старший политрук Немиров, рискуя жизнью, подхватил командира на руки и вынес его с поля боя.

Навстречу группе фашистских самолетов, состоящей из 8 бомбардировщиков «10—88» и десяти «Мессершмиттов», вылетели наши истребители. Вражеские стервятники, сбросив бомбы куда попало, пустились на утек. Советские летчики навязали им воздушный бой, в результате которого сбито 8 «Мессершмиттов» и пять бомбардировщиков. Особенно отличился летчик лейтенант Клыков. В этом бою он сбил два вражеских самолета.

Прорвав оборону противника, танковое соединение капитана Седова продолжало уничтожать артиллерию и связь в тылу фашистов. В 10—12 километрах от переднего края обороны немцев танкисты обнаружили трупы 37 германских солдат. Из протокола военно-полевого суда, захваченного в штабе врага и показаний пленных, выяснилось, что эти немецкие солдаты расстреляны за уклонение от боя и дезертирство.

В расположении Энской части Красной Армии советские партизаны доставили группу женщин и детей, отбитую во время налета партизанского отряда на захваченное немцами село Ф. Советские женщины рассказали об ужасающих зверствах фашистских офицеров и солдат. Село Ф. фашисты превратили в груды развалин, усеянных изуродованными трупами убитых и заживо сожженных крестьян и членов их семей. Среди доставленных жителей села—8 девочек в возрасте от 13 до 15 лет, изнасилованных пьяными-немецкими солдатами и офицерами.

Тысячи героических дел совершают советские люди не только на фронте, но и в глубоком тылу, самоотверженным трудом готовят победу над фашизмом. Поездной вагонный мастер тов. Евтухов сопровождал срочный поезд. По дороге тов. И. Евтухов заметил нагревание буксы. Для того, чтобы устранить это, требовалось остановить поезд, нарушить график движения на всем участке и задержать важный груз. Тов. Евтухов привязал себя к борту платформы ремнем и проволокой и с риском для жизни на полном ходу устранил нагревание буксы. К месту назначения поезд прибыл вовремя.

Назначение товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны СССР вызвало в советском народе новый патриотический

подъем и еще более укрепило уверенность в победе над фашизмом. Колхозница сельскохозяйственной артели «Черноморская коммуна», Одесской области тов. Савчинская сказала на митинге: «Близится час разгрома кровавого фашизма. Великий вождь советского народа ведет доблестные советские полки в бой с фашистскими варварами. В этой борьбе мы не одиноки. Народы Великобритании и Чехословакии вместе с нами. Недалек момент, когда все народы мира объединятся для борьбы с гитлеровской сворой. Фашизм будет стерт с лица земли». Колхозница Анна Степуленко, выразив свою радость по поводу назначения товарища Сталина Наркомом Обороны СССР, обратилась к колхозникам со следующими словами: «Меня и всех колхозников оголтелые фашисты хотят лишить счастливой радостной жизни и сделать рабами. Никогда этому не бывать! Лучше умереть, чем стать батраками немецких баронов. Мы будем под руководством товарища Сталина защищать родную землю до последней капли крови. Чувство беспредельной любви к Великому Сталину выражают рабочие, колхозники и интеллигенция Узбекской ССР. «Назначение тов. Сталина Наркомом Обороны,—сказал орденосец председатель колхоза «Шуро» Наманганского района тов. Бабаджанов,—означает приближение часа разгрома взбесившихся гитлеровских гадов». Старый казак станицы Богаевской Ростовской области т. Мартынов от имени всех казаков станицы заявил: «Тов. Сталин создал и выпестовал Красную Армию. Его планы не раз обеспечивали нам победу. И теперь снова наш любимый полководец ведет нас против злобного врага. Мы, казаки, отдадим все свои силы для уничтожения гитлеровских орд».

Весь советский народ с исключительным единодушием одобряет соглашение между правительством СССР и Чехословакии о взаимной помощи и поддержке в войне против гитлеровской Германии. Заслуженные деятели наук профессора Богораз, Орлов, Эмдини и Итович, профессора Граебин, Тутников, Криницкий, Яцук, Лавров, доцент Португалов пишут: «Фашистские мракосеи задались целью поработить великие свободолюбивые славянские народы. Но Гитлер просчитался! Скоро пожар восстания против фашизма запылает по всей Европе. В этой освободительной борьбе за счастье всего человечества, за культуру и прогресс, славянские народы будут сражаться в первых шеренгах. Близок час, когда в огненном кольце, сжигающем фашистскую Германию, погибнут палач Гитлер и все его приспешники».

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 июля 1941 г. летчику младшему лейтенанту Жукову Михаилу Петровичу за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм присвоено звание Героя Советского Союза



М. П. Жуков у своей боевой машины.
Фото М. Редкина
Фотохроника ТАСС.

Единое братство с воздушным пиратом

В сообщении от Советского информационного бюро рассказывалось о бое двух наших гидросамолетов с четырьмя истребителями противника. В результате сражения советские летчики сбили два вражеских самолета.

Наш корреспондент обратился к участнику воздушного боя лейтенанту тов. Пушкину с просьбой рассказать о подробностях этого боя. Вот что сообщил нам лейтенант Пушкин.

Это было 14 июля. Командир части поставил перед нами задачу: произвести разведку в море. Вместе с тов. Васиним мы поднялись в воздух и легли на курс. Выполнив задание, мы возвращались к своим берегам. Внезапно появились четыре истребителя «Фоккер». В целях маскировки они были раскрашены в разные цвета. Начался жаркий бой. Пулеметная очередь пробилась в несколько мест моей машины. Отказали тросы руля поворота. Находимся над открытым морем. С большим креном на бреющем полете я направляю самолет на врага. Стрелок-радист Беляев, улучив удобный момент, дает меткую очередь в брюхо фашистского истребителя. Удар был сильный. Немецкий самолет ушел в воду и затонул.

Второму вражескому самолету нанесено серьезное повреждение. Вскоре и он разделил участь своего собрата. Другие машины скрылись.

Успешно отбив атаку воздушных пиратов, мы полетели на базу. В системе нашего мотора оказалось 11 пробоя. Вытекали вода и масло. В пути мотор начал гореть. Но опасность пожара мы сумели быстро ликвидировать.

Так закончился этот неравный бой. Советские летчики еще раз продемонстрировали свое превосходство в воздушном бою. Надежда фашистского пирата получить тысячу марок за сбитый советский самолет рухнула вместе с его машиной.

(Из газеты «Комсомолецкая Правда»).

РАБОТАТЬ В ТЫЛУ ТАК ЖЕ ГЕРОИЧЕСКИ, КАК СРАЖАЮТСЯ НА ФРОНТЕ БОЙЦЫ НАШЕЙ ДОБЛЕСТНОЙ КРАСНОЙ АРМИИ

Закончили сенокос

Наш колхоз «Свобода», Варнавинского сельсовета, 21 июля закончил сенокос. Все сено заготовлено. Сейчас каждый день отправляются из колхоза подводы с сенокосными государственными. К 25 июля обязательство по сенокосу нами будет выполнено.

Колхозное стадо в нынешнем

году у нас в достатке будет обеспечено кормами. Постараемся значительно перевыполнить план по силосованию.

Сегодня колхозники пошли в колхоз «Красный партизан» оказывать социалистическую помощь по уборке сена.

П. Горохов, зав. фермой.

Патриотки

Каждый день ранним утром среди колхозников колхоза «Третья пятилетка», Лапшаевского сельского Совета, отправляющихся на колхозную работу, идут юная, пятнадцатилетняя колхозница Лида Махова и поседевшая от старости 62-летняя бабушка Прасковья Варнакова.

По своему возрасту обе они далеко не равны с остальными колхозниками, но во всякой работе по праву считают себя равными. На возке навоза Лида не только выполняла, но и добила значительного перевыполнения норм выработки, вывозила до 35 возов в день. Хо-

рошо работала на прополке и выполняла решительно все поручения, какие бы ей ни дал бригадир. Таких же прекрасных успехов в работе достигла и бабушка Прасковья.

Лида Махова с бабушкой Прасковьей Варнаковой вполне понимают, всю ту напряженную военную обстановку, которую переживает сейчас наша родина, и они все свои силы и способности, как и все советские патриоты, отдают на помощь фронту, на укрепление обороноспособности страны, честно и самоотверженно трудясь в колхозе.

А. Конин.

Политическая агитация в тракторной бригаде

Хорошо организовал массово-политическую агитационную работу в своей тракторной бригаде бригадир Веселов Егор Васильевич.

Получив свежие газеты, в перерыв от работы, он читает трактористам сообщения советского информационного бюро, боевые эпизоды, рассказы о героических подвигах отважных, доблестных бойцов Красной Армии.

На примерах бесстрашных, отважных подвигов героев советских воинов тов. Веселов воодушевляет трактористов своей бригады на героические подвиги на трудовом фронте.

Результатом правильно, умело поставленной политической агитации явилось то, что бригада тов. Веселова работает отлично. В переводе на мягкую пахоту

бригада выполнила 80 процентов годового плана. Каждый тракторист ежедневно не только выполняет, но и перевыполняет нормы выработки. С начала тракторных работ бригада сэкономила 1500 килограммов горючего.

Двое девушек-колхозниц пришли в тракторную бригаду работать недавно, на смену ушедшим в армию трактористам, но они уже освоились с делом и сейчас неплохо работают на тракторе.

Общими усилиями трактористы добились того, что ни один трактор в бригаде не простаивает ни минуты рабочего времени. Работа качественная без простоев, поломок и аварий стала достоинством всех членов бригады.

А. Пометелин с. Богородское.

Передовое звено на сенокосе

В колхозе «Красный ударник», Ново-Никольского сельсовета, на уборке сена передовым звеном является звено тов. Карасова Петра Васильевича, которое ежедневно выполняет по косовке и стогованию не менее 150 процентов дневного задания.

На 21 июля в колхозе ско-

шено лугов 120 гектаров. Между уборкой сена и стогованием разрыва не допускается.

Каждый день отправляются обозы с сеном для сдачи государству. Сдано более 60 процентов плана.

А. Смолин.

Выигрыши по займу

В колхозных бригадах сельхозартелей Антсихинского сельского Совета проводится коллективная проверка облигаций государственных займов.

При проверке облигаций Займа Второй Пятилетки (выпуск 2-го года) оказалось, что на номера серии облигации займодержателя Соколова Федора Яки-

мовича пал выигрыш в сумме 300 рублей.

Сто пятьдесят рублей выиграл по Займу Третьей Пятилетки колхозник сельхозартеля «Пролетарий» Лебедев Василий Сергеевич. Всего выигрышные облигации оказались на руках у пятнадцати займодержателей.

Е. Романов, зав. Антсихинской избой-читальней.

Нет больше врага у женщин, чем Гитлер

КО ВСЕМ ЖЕНЩИНАМ СССР, КО ВСЕМ ЖЕНЩИНАМ МИРА!

Женщины Советского Союза! Женщины всего мира, матери, сестры и жены!

Вождь Советского Союза и друг всего человечества Сталин призвал народы нашей Родины к разгрому Гитлера и его полчищ, вероломно напавших на нашу страну. Нет большего врага у женщин, чем Гитлер, чем фашизм.

Это Гитлер, это фашизм принес неисчислимые страдания женщинам Европы: он отнял у них сыновей, мужей и братьев, он истребляет их во имя своего постыдного и кровавого бреда.

Это Гитлер, это фашизм отбирает у женщины все права, лишает ее человеческого достоинства, превращает в рабыню, в домашнее животное. Чувовищные надругательства совершают гитлеровцы над женщинами оккупированных стран Европы: насильно отправляют матерей и жен в солдатские публичные дома, под угрозой смерти отдают их во власть любого фашистского офицера.

Это Гитлер, это фашизм обрекает на голод и вымирание детей Польши, Франции, Греции, Югославии, Бельгии, Норвегии. Гитлер отнял у детей детство, у матерей — материнство, у стариков — заслуженный ими покой. Кровавую отпов, слезами детей и матерей пропитан разбойничий путь Гитлера. Теперь Гитлер напал на нашу Родину, на страну, где детство поистине прекрасно, материнство счастливо и женщина свободна.

Но не отнять Гитлеру нашей свободы и радости! Священной ненавистью встретил весь советский народ наглое фашистское нашествие.

С первого дня войны миллионы советских тружениц на полях, в предприятиях заменили воинов, ушедших сражаться. Миллионы женщин готовы по первому приказу командования идти на фронт красными сестрами.

В ответ на призыв своего учителя и друга Сталина советские женщины должны еще ожесточеннее бороться за победу, за создание бесстрашного боевого тыла.

Женщины гражданки великой страны, матери, жены и сестры! Мы знаем, что победа будет нелегкой. Так пусть же сердце каждой из нас станет неслыхаемым источником мужества. Пусть каждая из нас, провожая на битвы любимого сына, мужа или брата, вселяет в него уверенность и спокойствие. Пусть будет им материнским благословением наша ненависть к врагу, наша воля защищать родную землю до последней капли крови. Пусть твердо знают они, что мы спокойны, бодр и неутомимы в труде так же, как и они в сражениях.

Домашние хозяйки! Ваши заботливые руки нужны сейчас производству. Идите же на фабрики и заводы.

Работницы колхозниц и служа-

Обращение подписали:

Н. Матвеева, работница Ленинградской фабрики «Красное Знамя», награжденная медалью «За боевые заслуги» за участие в войне с белофиннами, ныне работает на фронте красной сестрой, Анна Радлова, писательница, А. Арефьева, ткачиха Ленинградской фабрики им. Дзержинского, мать трех красноармейцев и дочери-связистки, сражающихся на фронте. (Всего 38 подписей)

Отв. редактор А. Бубнов.